

LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITETELOR ORĂȘENESC ȘI RAIONAL P.C.R. ARAD ȘI AL SFATURILOR POPULARE ORĂȘENESC ȘI RAIONAL

Arad, anul XXIV nr. 7036 | 4 pag. 25 bani | Marți, 11 aprilie 1967

O LUCRARE ACTUALĂ ȘI DE RĂSPUNDERE

SEMĂNATUL PORUMBULUI

Începând de ieri timpul s-a încălzit simțitor, semn că mecanizarea și cooperativizarea se află în pragul înfăptuirii porumbului, lucrare de mare importanță în activitatea unităților agricole de stat și a cooperativei agricole de producție. Așa cum s-a subliniat și la consfătuirile ținute recent cu conducătorii și specialiștii din GAS, SMT și cooperative agricole, e necesar ca pe baza constatărilor făcute să se treacă la semănatul cînd temperatura solului la adîncimea de însămînțare ajunge la 9-10 grade. De aceea specialiștii vor controla zilnic starea terenului și secele tarile unde există condiții bune de lucru să se ia îndată măsuri pentru începerea lucrărilor. E bine să se știe că întinzirea lucrărilor respective peste epoca optimă duce la scăderea producției. Fiecare și pierdută înseamnă diminuarea cantității de recoltă cu 30-50 kg la hectar.

În cooperativele agricole din raion, deși suprafața ce se va însămînța cu porumb este mai mare cu 2510 hectare față de anul trecut, există condiții de însămînțare să se efectueze la timp și în bune condiții. Marea parte a suprafeței ce se va cultiva este concentrată în zonele cele mai propice din raion. De pildă, numai în raza SMT Pecica se vor însămînța peste 10.000 hectare, cu 18 la sută mai mult porumb ca anul trecut. Cooperativele agricole din Nădlac „Avîntul” și „Steagul roșu” din Pecica dețin ponderea, fiind de însămînțat jumătate din suprafața de porumb ce revine pentru lucru stațiunii. De aici rezultă că prin concentrarea mijloacelor de lucru, prin organizarea temeinică a lucrărilor, semănatul poate fi efectuat la un nivel agronomic corespunzător, respectîndu-se viteza zilnică de 1300 hectare. Instrucțiunile ce s-au făcut recent la toate SMT-urile au avut menirea să îmbogățească nivelul de pregătire profesională al mecanizatorilor care (fiind seama de indicațiile date vor asigura bunul mers al lucrărilor.

Fără de aportul specialiștilor la executarea însămînțărilor trebuie să fie susținut. Ei au datorită să urmărească permanent stadiul de pregătire a solului, ca sămînța să găsescă un pat germinativ foarte bun. Pe lângă aceasta o mare răspundere se cere la asigurarea densității de boabe, întrucît de acum se trece necesarul de plante ce trebuie să existe pe fiecare hectar și care va condiționa volumul producției. Nu se va îngădui ca semănatul să se facă oricum. Se știe că acolo unde anii trecuți s-a însămînțat necorespunzător, în rînduri strimbe, de către mecanizatori cu o slabă calificare, s-au ivit greutăți la întreprinderea plantelor, ceea ce a dus la scăderea densității și deci a recoltelor.

(Continuare în pag. III)

Pînza freatică — o sursă importantă de apă. Cum poate fi ea mai bine valorificată?



Semănturile de porumb sînt gata să pornească la lucru. De felul cum vor fi ele folosite de mecanizatori va depinde obținerea unor producții sporite de porumb.

Restanțieri la semănatul sfecelei și florii-soarelui

În majoritatea cooperativei agricole de producție din raion, semănatul culturilor din epoca I-a s-a făcut în momentul optim, folosindu-se din plin atât timpul bun de lucru cît și forțele de muncă existente. În unele unități însă nu s-a terminat în întregime semănatul sfecelei de zahăr, a lucernei, iar semănatul florii-soarelui nici n-a început. Pînă la sfîrșitul săptămîinii trecute n-au început semănatul florii-soarelui cooperativele agricole din Covășin, Firteaș, Mîndruloș, Mîsca, Orșoara și Sederhat. Tot pînă atunci a mai rămas de semănat sfecla de zahăr la Macea pe 99 ha, la Iratoș pe 10 ha, la „Scintila”-Șeitin pe 13 ha, iar lucerna la „Victoria” Nădlac pe 20 ha, la „Avîntul” Pecica pe 30 ha, la Șag pe 13 ha și la „Spicul”-Vinga pe 22 ha. Printr-o mai bună organizare a muncii și folosirea din plin a timpului și a utilajelor, aici va trebui intensificat semănatul acestor culturi, timpul fiind înaintat.

(Continuare în pag. III)

Drumul apei către plante

Necesitatea extinderii irigațiilor ca mijloc important de sporire a producțiilor agricole impune rezolvarea neîntîrziată a asigurării surselor de apă. În unitățile unde nu există apă curgătoare sau stagnantă este necesar să se treacă la captarea apei din pînza freatică cît și a primului strat de apă subterană, printr-o soluție tehnică judicioasă și cît mai economică, acțiune care a început și în raionul nostru, în unele unități obținîndu-se rezultate bune. Tocmai generalizarea acestei experiențe bune, stabilirea celor mai judicioase soluții atît în ce privește forarea cît și captarea și folosirea apei la irigații, a constituit obiectivul schimbului de experiență organizat recent la cooperativa agricolă de producție din Dorobanți — una din unitățile care a obținut rezultate bune în această direcție — cu participarea președinților, inginerilor agronomi și responsabililor cu irigații din cooperativele agricole de producție unde irigațiile se pot face numai pe această cale. Utilizînd pentru participanți a fost vizitarea terenului amenajat pentru irigații, a putu-

GRAFICUL INVESTIȚIILOR

Șantierul părăsit

Prin contractul nr. 259 din anul 1965, Truștul regional de construcții Banat, prin Grupul de șantier nr. 4 din Arad, își asuma sarcina de a construi două blocuri, totalizînd 24 apartamente, pentru muncitorii Gospodăriei de stat din Barača.

Constructurul a început lucrarea în anul 1965. Au fost ridicate parterele ambelor blocuri. Apoi totul a intrat în repaus și construcția stagnează și azi, în situația în care a fost părăsită cu doi ani în urmă. Toate insistențele noastre pe lângă constructor, de a termina blocurile începute, au rămas fără rezultat, cu toate că erau procurate materialele necesare, respectiv cărămida și fișile de beton. Între timp, sînd stivuite pe șantier, aceste materiale și îndeosebi cărămida au început să se degradeze. Nu-i de mirare, au trecut peste ele două toamne și două ierni. Zilele acestea, mai precis în 28 și 30 martie, am avut o scîlpiră de nădejde. Au apărut oamenii constructorului pe la noi. Eram convinși că vin să termine lucrarea. De altfel era și timpul. Mare ne-a fost însă mirarea și indignarea văzînd că grupul de șantier din Arad a trimis camioanele să ridice cărămizile noastre și să le ducă pe alt șantier. Cu alte cuvinte blocurile noastre începute și părăsite puteau să se năruie mai departe. Pe constructor, după cîte se vede, nu-l interesează acest lucru. Pe noi însă ne interesează foarte mult și nu puteam fi de acord cu acest procedeu.

În consecință, conducerea Truștului Gostat s-a opus ridicării materialelor și a cerut insistent constructorului să-și respecte obligațiile contractuale. Interesant este că directorul tehnic al Truștului regional de construcții Banat, respectiv tovarășul Gheorghe Mihăilescu, dispuse să nu se ia aceste materiale de la noi, recunoscînd că transportul acestora ar fi neavantajos și pentru ei, deoarece ar ridica mult prețul de cost. Dar conducerea Grupului de șantier din Arad, respectiv tov. director Carol Zeleneac, nu a ținut cont de aceste dispoziții și a ridicat de la noi circa 20.000 bucăți cărămizi. Ne punem întrebarea: Cînd se va corecta acest stil de muncă al constructorilor din Arad de a mișca materiale și forte de muncă de la un șantier la altul, lăsînd lucrările începute și neterminate? Oare Grupul de șantier din Arad nu ing. PAUL RABA, șeful serviciului construcții Truștul Gostat Arad (Continuare în pag. III)

(Continuare în pag. III)



Rubrica SPORT

Pagina a II-a

AGENDA TINERETULUI

Pagina a III-a

Vizita delegației C. C. al P. C. R. în Austria

Pagina a IV-a

Actualitatea

Post de transformare pus sub tensiune

Electricienii șantierului rețele de la Uzina electrică au pus sub tensiune un nou post de transformare de 15/04 KV. Noul post de transformare a fost montat în zona de alimentare a Combinatului de sare Arad și asigură alimentarea cu tensiune la parametri normali a acestei importante unități agricole de stat din orașul nostru.

Emisiuni filatelice

Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor a pus în circulație emisiunile filatelice „Cosmonautica I” și „Reproduceri de artă”. În această lună urmează să iasă de sub tipar o emisiune consacrată comemorării a 10 ani de la moartea lui Constantin Brîncuși. Ea va fi formată din 7 valori reprezentînd cele mai valoroase lucrări ale marelui artist.

O nouă unitate de panificație

La Macea s-a resimțit necesitatea construirii unei brutării, cerință impusă de uzurarea muncii în gospodăria personală a oamenilor, dar și de o mai bună aprovizionare. Pe baza propunerilor venite din partea locuitorilor, URCC a alocat sumele corespunzătoare, iar apoi s-a înlocuit proiectul, și s-a stabilit amplasamentul și s-a trecut la efectuarea lucrărilor. Zilele acestea noua unitate de panificație a fost dată în folosință. Brutăria are o capacitate de 2500 kg în 24 de ore și e dotată cu două cuptoare, un malaxor cu 4 cazane. Hala de producție, magazii-le anexă, sala de desfacere a pîinii, totul este menit să asigure bune condiții de producție, și o deservire corespunzătoare cu produse de panificație.

Plecarea delegației Partidului Comunist Francez

Delegația Partidului Comunist Francez, alcătuită din tovarășii Etienne Fajon, membru al Biroului Politic al CC al PC Francez, director al ziarului „L'Humanité”, și Jacques Denis, membru al CC al PC Francez, care ne-a vizitat țara la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a părăsit luni dimineața Capitala, îndreptîndu-se spre patrie. Pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost conduși, la plecarea de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Președintelui Permanent, secretar al CC al PCR, Manca Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al CC al PCR, Ghizela Vass, membru al CC al PCR, Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la CC al PCR, de activiști de partid. (Agerpres)

Cu prilejul „Anului turistic internațional 1967”

O hotărîre a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Potrivit unei Hotărîri a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, cu prilejul „Anului turistic internațional 1967” se acordă unele facilități turiștilor străini, care vor vizita România. Hotărîrea prevede că în acest an se desființează viza turistică de intrare-ieșire în România, pentru turiștii care vor prezenta la punctele de control pentru trecerea frontierei de stat deschise traficului internațional de călători pe lângă documentul de trecere a frontierei și o dovadă din care să

rezulte că au încheiat un aranjament cu Oficiul Național de Turism al Republicii Socialiste România. De asemenea, în cadrul „Anului turistic internațional 1967” vor fi acceptate ca documente de trecere a frontierei de stat, în afara pașaportului național, și alte documente de călătorie valabile, emise conform normelor privind eliberarea documentelor de călătorie pentru statele străine. (Agerpres)

O delegație a Comsomolului face o vizită de prietenie în țara noastră

Luni dimineață a sosit în Capitală o delegație a Comsomolului condusă de Serghei Pavlov, prim-secretar al CC al UTCI, care, la invitația CC al UTC, face o vizită de prietenie în țara noastră. La sosire, pe aeroportul Băneasa oaspeții au fost întâmpinați de Petru Enache, prim-secretar al CC al UTC, secretari ai CC al UTC, membri ai Biroului, activiștii ai CC al UTC. A fost de față A.V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București. Scara, în cinstea delegației Comsomolului, secretariatul CC al UTC a oferit o masă tovarășească. (Agerpres)

București, precum și membri ai ambasadei. În cursul zilei, tovarășul Petru Enache a primit la CC al UTC delegația UTCI condusă de Serghei Pavlov. La primire au participat secretari și membri ai Biroului CC al UTC. A fost de față A.V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București. Scara, în cinstea delegației Comsomolului, secretariatul CC al UTC a oferit o masă tovarășească. (Agerpres)

ORAȘUL NOSTRU SĂ FIE CURAT ȘI FRUMOS ÎN TOT TIMPUL ANULUI

Curățenia se instaurează greu pe străzile cartierului

În zilele acestea, pe gospodăria orașului li vezi antrenanți în acțiunea de înfrumusețare. Pe unele străzi au apărut întîile flori. Ne-am aruncat privirea și pe întinderea largă a bulevardului Karl Marx din cartierul Aradului Nou. Semn bun: echipe de lucrători ai grădinariei orașului amenajează spații verzi, retușează micile parculețe. Deci, acțiunea începe. N-am întîlnit însă nici un locuitor al cartierului participînd din propria lui convingere la înfrumusețarea străzii sau a locului unde trăiește. Și sînt altele de făcut. În unele locuri continuă să zacă grămezi de pietre. Ambalajele unității nr. 16 a ORVLF și-au găsit depozit chiar în colțul străzii Con-

stituției. În fața Casei raionale de cultură o grămadă de țigle sparte și cărămizi stă de mai multă vreme. Oare nu le vede nimeni? Nici măcar deputații, comitetele de cetățeni? Am parcurs străzile circumscripției nr. 119 care are o bogată tradiție în acțiunea de gospodărire. Pe străzile Memorandului și Spar-tacus, în fața unor case, sînt săpate ronduri pentru flori. Totuși casnica Letiția Dijmărescu, membră în comitetul de cetățeni, nu e mulțumită. Ar vrea mai mult, dar spune că nu se poate. — Vă mîndriți cu frumosul parc de pe malul Mureșului, cu troure, cu pomi ornamentali. De ce în această primăvară munca merge mai greu?



În sera fabricii de mobilă sutele de flori pregătite așteaptă să înfrumusețeze secțiile și parcurile.

— Mai bine de o lună de zile solicităm grădinariei orașului pomi și arbuști pentru parc. Ni s-a spus să așteptăm pînă vine cineva pentru a vedea situația la fața locului. Se așteaptă. Parcul, care și-a câștigat o mare popularitate, se prezintă acum cu pomi uscați sau rupți, cu băncile și leagănele pentru copii deteriorate. Optimistă, tovarășa Dijmărescu ne asigură că în cel mai scurt timp aici va fi un adevărat șantier al întrecerii patriotice. — Vom menține ziua de sim-bătă ca o zi a curățeniei. Păcat însă că n-avem nici un sprijin în deputatul nostru Adam Braun. Nu locuiește aici. Cetățenii nici nu-l cunosc. Membrii comitetului de cetățeni n-au participat la nici o ședință, dar nici la acțiunile de înfrumusețare. Au muncit foarte mult femeile din circumscripție. În brațele lor avem încredere. Numai la parcul Mureșului s-au înregistrat peste 25.000 ore de muncă patriotică. Ne punem firească întrebare: de ce aceste harnice femei, care ani de-a rîndul au menținut circumscripția la un loc frumos, nu pot face parte din comitetul de cetățeni în locul aceluia care figurează numai cu numele? Poate că și din această cauză, neexistînd o muncă organizată, unii cetățeni au uitat să-și îngrijească locul din fața casei lor, au uitat să-și amenajeze ronduri, să curețe iarba. Cîteva exemple. În fața casei nr. 4 de pe strada Memorandului există tot felul de hîrții, cutii de conserve, pietre etc. Cetățeană Aurelia Pirvu nu vrea să-și facă ronduri de flori. În fața casei unde locuiește Elisabeta Marschal iarba se întinde nestîn-guț. AL. STEPĂNESCU (Continuare în pag. III)

CU CÎNTECUL ȘI DÂNSUL PE PLAURI BĂNĂTENE

O serbare a tinereții și voiei bune

Asemenia cântului și corcodușului ce însoțesc cântecul și dansul...

Din programul concursului prezentat, o impresie plăcută a făcut-o montajul literar-muzical...

Micii artiști amatori care s-au întrecut duminică pe scena sălii culturale a Liceului „Ion Slavici”...

Agenda tineretului

Bilanțul săptămânii trecute

În cursul săptămânii ce a trecut, tinerii muncitori, intelectuali și elevi din orașul nostru au participat la noi acțiuni...

Într-o dimineață 10 tone metal vechi colectat

Cetățenii din cartierele Grădiște și Micalăca au avut ca oaspeți duminică dimineață peste 250 de tineri: elevi de la Școala profesională și CFR...

Duminică pe B-dul Republicii

În fața policlinicii de adulți și pe partea dreaptă a B-dului Republicii, de la magazinul Me-

talul până în fața Sfatului popular orășenesc, a fost un adevărat șantier. Timp de trei ore tinerii din unitățile comerciale: OCL „Alimentara” și „Produce industriale”, TAPL, de la Uzina de rețeași și alte întreprinderi...

Amenajează parcul din fața Liceului nr. 1

Simbătă și duminică au început lucrările de amenajare a terenului viran din fața Liceului nr. 1 situat pe malul Mureșului...

În raion

Și în comunele și satele raionului au continuat duminică acțiunile de muncă voluntar-patriotică. Tinerii din comunele Horia, Curtici, Pecica, Peregușul Mare...

În unele comune participarea tinerilor la acțiunile de muncă voluntar-patriotică este mai slabă. Este necesar ca organizațiile UTC să manifeste mai mult interes în direcția mobilizării tinerilor cooperatori...

Șantierul părăsit

(Urmare din pag. 1)

urmărește realizarea prețului de cost? Faptele ne îndeamnă să credem că se lucrează la întimplare, răspunzându-se aceluși beneficiar care tipă mai tare, spre a-l convinge să tacă pentru moment.

Este necesar ca tovarășii din conducerea Grupului de șantier să schimbe stilul de muncă și să treacă de îndată la executarea

acestor lucrări care împlinesc aproape trei ani, degradându-se. Este o obligație pe care și-au asumat-o printr-un contract și respectarea acestuia se impune. E condamnată intenția constructorului ca acum, după trei ani, să încerce să se desotocosească de această lucrare...

N.R. Nu este pentru prima oară cînd conducerea Grupului de șantier din Arad își asumă unele obligații pe care încă le urmărește în respect. Redacția noastră a mai fost sesizată și cu alte ocazii de situații similare, cînd constructorul ardean a început mai multe lucrări cărora apoi, neputîndu-le face față cu forțele și cu organizarea existentă în întreprindere, a început să mute oamenii și materialele de pe un șantier pe altul...

Măsuri privind recuperarea ambalajelor din sticlă

Ministerul Comerțului Interior a stabilit o serie de noi măsuri în scopul reducerii în circuitul economic a unui volum sporit de ambalaje din sticlă aflate la populație. Astfel, pentru extinderea rețelei de unități se prevede ca întreprinderile pentru recuperarea, condiționarea și valorificarea ambalajelor să inițieze noi centre de achiziții...

Pentru a se putea asigura o activitate continuă, fiecare centru va fi deservit de două persoane. În același scop, pe lângă centre vor putea lucra mai mulți achiziționarii ambalajilor, care vor ridica de la domiciliul cetățenilor sticlele și borcanele, la prețuri convenite reciproc...

În raport de necesități se vor construi centre mobile — gherete, barăci — amplasate pe teritoriul orașelor, în piețe, târguri, bîlciuri, gestionate de remizieri. O serie de măsuri se referă la organizarea mai bună a recuperării sticlelor și borcanelor în magazinele alimentare. În acest sens sînt exceptate numai unele magazine mari, de autoserviciu, întens solicitate de populație...

(Agerpres)



AEROPORTUL ARAD. Operatorul Wilhelm Müller supravegînd cu atenție aparatele de dirijare a circulației aeriene.

Succesul poate fi reeditat

GAS Nădlac a obținut în anul trecut cele mai mari producții de porumb pe Trusul Gostat Arad—0187 kg la hectar. Pentru a reedita și în anul în curs acest succes, au fost luate din timp măsurile necesare. Astfel, întreaga suprafață a fost arată în toamnă iar 30 la sută din teren a fost fertilizat cu gunoi de grajd...

CUM SE ASIGURĂ PROTECȚIA MUNCII

Prevederi ale planului M. T. O.

La uzinele textile „30 Decembrie” sînt prevăzute o serie de măsuri privind îmbunătățirea protecției muncii. Astfel, în planul MTO s-a prevăzut pentru anul acesta studierea și adaptarea unei încălțăminte ortopedice în toate secțiile unde muncitorii lucrează în picioare, uniformizarea îmbrăcămintei de uzură, confecționarea a 130 rame cu sticle pentru afișe sugestive privind protecția muncii și altele...

Cui folosește formalismul și ficțiunea?

Cu ocazia unor controale, Inspectoratul de stat pentru protecția muncii interațional Arad a atras atenția conducerii întreprinderii „Tricolor roșu” că în unele secții instructajele la locul de muncă se fac formal, iar în altele sînt fictive. Totuși nu s-au luat măsuri de remediere a acestor grave abateri de la tehnica securității, astfel că ajutorii de maiștri continuă să completeze fără simț de răspundere fișele de protecția muncii chiar în lipsa muncitorilor...

Realizarea planului de achiziții

În primul trimestru al anului curent planul de achiziții al U.R.C.C. valoric a fost depășit cu peste 14 la sută. Asemenia depășiri se înregistrează și în primele zile ale celui de-al doilea trimestru. Locuitorii raionului își valorifică cu încredere surplusul de produse prin unitățile cooperative de consum. În ultimul timp se observă o creștere mai substanțială a achizițiilor la miera de albine, la

Echipament de protecție

La întreprinderea „7 Noiembrie” există preocupare nu numai pentru distribuirea echipamentului de protecție, ci și pentru întreținerea lui. Astfel, s-au creat condiții corespunzătoare pentru spălarea și curățarea hainelor de protecție și de lucru, iar conducerile secțiilor veghează ca acestea să fie folosite conform instrucțiunilor în vigoare. Consecvența și severitatea cu care se veghează la folosirea echipamentelor de protecție a făcut să nu se înregistreze accidente de muncă.

Cine-i absolvă de răspundere?

Tovarășii de la cooperativa „Artex” probabil sînt de părere că normele de protecție a muncii nu sînt valabile și pentru ei. Altfel, cum s-ar putea explica gravele abateri de la aceste norme în atelierul de întreținere, care se găsește în aceeași clădire cu sediul central al Cooperativei? În acest atelier un polizor funcționează nereglementar, fără carcasă de suport, un strung este folosit fără apărători și un generator de oxigen funcționează în aceeași încăperie în care instalația electrică nu este etanșă și se efectuează lucrările de sudură cu flacăra deschisă.

Curățenia se instaurează greu pe străzile cartierului

gherită, șantul se umple cu tot felul de murdării. Întrebată despre această situație, invocă tot felul de motive. În cartierul Aradul Nou situația de acest fel mai există. De pildă, pe strada Calea Cetății se află o porțiune de teren unde se adună grămezi de gunoi. Nimeni însă nu se hotărăște să ia vreo măsură. În

DIN ACTIVITATEA COMISILOR DE FEMEI

Pentru înfrumusețarea comunei

Mobilizate de comisia de femei, gospodinele din comuna Horia au început amenajarea rondurilor pentru flori. Un grup de femei au început pregătirea florilor necesare pentru plantare. Au fost totodată plantați 40 de pomi în parcul școlii și 90 de pomi pe străzile din comună. În fruntea acestei activități s-au situat președintele comisiei de femei Saveta Bogdan, Ana Mandlich și altele.

Colectarea metalului vechi

Desfășurînd larg acțiunile de muncă patriotică, femeile din satele și comunele raionului nostru au colectat în primele trei luni ale anului aproape 17 000 kg metal vechi, care a și fost predat la ICM. Cele mai bune rezultate au fost înregistrate de femeile de la cooperativele agricole de producție „23 August” și „Lumea Nouă” din Curtici, „Șriana” din comuna Sîrlia și altele. Acțiunile de colectare a metalului vechi continuă și în zilele cînd lucrările agricole de primăvară dau răgaz.

Vizionare colectivă

Un grup de 480 de femei fruntașe din cooperativele agricole de producție din raion au vizionat spectacolul cu piesa „Rachierita” prezentat de Teatrul de stat din Arad. Cele mai multe femei au fost de la cooperativele din Seltin, Șiria, Șag, Horia, Mîndrușor și altele.

Uzina chimică „CARBOSIN”

Copșa Mică, str. Uzinelor nr. 2 telefon 170-171

Oferă spre vânzare din stocul disponibil de materiale fără repartitie pe bază de comandă fermă

- Șuruburi mecanice diferite dimensiuni
— Tevi PVC diferite dimensiuni
— Fitinguri PVC
— Rulmenți diferiți
— Curele trapezoidale

Informații suplimentare se pot obține direct de la serviciul aprovizionării, unde se pot consulta și listele detaliate de materiale.

Întreprinderea regională „PROGRESUL”

Arad, str. Postăvarul nr. 20

angajează imediat:

- 2 reglari pompe pentru unitatea oțet (pot fi și lăcătuși mecanici)
— 1 merceolog pentru serviciul aprovizionare

Informații suplimentare se pot primi la serviciul organizarea muncii.

Cooperativa Artex vă invită

să comandați la timp rochițe de dame, costume bărbătești și faioare

după ultima modă pentru sezonul de primăvară și vară la unitățile de comandă ale cooperativei. Se execută comenzi din materialul cooperativei și al clientului.

Gospodăria agricolă de stat Pereguș Mare raionul Arad, regiunea Banat angajează:

- 1 șef serviciu A. L. T.
1 șef birou financiar
1 șef birou muncă și salarii
3 contabili

Condiții de studii și stagii conform H.C.M. 1053/1960. Informații suplimentare la G.A.S. Pereguș Mare.

Pinza freatică — o sursă importantă de apă. Cum poate fi ea mai bine valorificată?

(Urmare din pag. 1)

Și noi ne-am îndreptat atenția spre extinderea irigațiilor, avînd ca sector legumicol dezvoltat. Din experiența noastră și din cele constatate aici la Dorobanți, am ajuns la părerea că trebuie să ne orientăm în funcție de condițiile locale din fiecare unitate, alt în caz de priviște alegerea celui mai bun sistem de forare. Cit și folosirea apei la irigații. În cooperativa noastră, de pildă, ne-am orientat de la început greșit prin construirea canalelor deschise de conducere a apei, neținînd cont că terenul nostru este foarte permeabil. În felul acesta am avut pierderi mari de apă, astfel că n-am avut putut iriga cu cantitatea captată decît 30—40 la sută din suprafața pe care ne-am propus-o zilnic, restul pierzîndu-se prin infiltrare. Așa am ajuns la concluzia că pentru unitatea noastră cea mai bună soluție este forarea mai deasă, cam un foraj la fiecare hectar, și să muncim motorul de la o fîntînă la alta, după necesități, iar cu ajutorul unei țevi de 50 m să conducem apa direct la plante. În felul acesta putem folosi în întregime apa captată numai pentru nevoile plantei, evitînd pierderile.

conducere a apei către plante s-a dovedit a fi folosirea conductelor, acestea avînd avantajul că se pot muta ușor, se evită cheltuielile de amenajare a terenului, care sînt mai mari decît costul conductelor, și ceea ce este mai important, nu se pierde apa. De aceea noi vom continua extinderea irigațiilor pe această cale, iar Uniunea raională va trebui să ne sprijine și mai mult în procurarea de conducte.

Au mai împărțit din experiența lor tovarășii IOSIF BILC, președintele cooperativei agricole de producție din Horia, unde în acest an, față de 70 de hectare cit s-au planificat, s-au amenajat pînă acum 140 hectare pentru irigații iar acțiunea continuă pînă la 200 ha. tov. MIHAI BOKOR, președintele cooperativei din Pereguș Mic, unde condițiile sînt diferite de cele din unitățile amintite mai sus, forările trebuind făcute la adîncimi mult mai mari, și alții.

tip Tomnatic, prin batera (tevilor cu ciocanul, dar se cere din partea specialiștilor de a se preocupa în continuarea de perfecționare a acestor truse. Explicațiile date de tovarășul Petru Feneși, președintele cooperativei agricole de producție din Tomnatic, invită la schimbul de experiență, și mai ales demonstrația practică a unei truse de acest fel, forarea unei fîntîni făcîndu-se în trei ore, au constituit argumente în plus de a se adopta și extinde peste tot unde este posibil acest sistem. În vederea folosirii cit mai economice a apei și a se evita pierderea ei, tov. ing. ȘTEFAN HORVATH din partea DRIFOT-ului a recomandat folosirea conductelor TRC, care sînt ieftine și există în bazele de aprovizionare, unitățile putînd să le solicite în orice moment. În sfîrșit, se mai impune căutarea de noi soluții pentru mărirea debitului de apă, pentru o amplasare cit mai judicioasă a puțurilor și a terenurilor irigate, acțiuni în care unitățile vor trebui pe viitor sprijinite mai mult de către DRIFOT prin acordarea unei asistențe tehnice cit mai operative. Prin rezolvarea acestor probleme, se va ajunge ca și în aceste unități lipsite de alte surse de apă să se irige din an în an suprafețe mai mari, măsură importantă de sporire a producției agricole.

